

让最新成果挂满枝头

——记2022年菏泽市最美科技工作者樊庆军

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

樊庆军,现任菏泽市林业局林业技术服务中心研究员,主要从事果树良种引进、繁育、技术推广和现代矮砧果园试验推广等工作。参加工作27年间,他用自己的脚步“丈量”了几乎全市各县区所有的果树种植基地,用略显沙哑的嗓音,将最新的果树科研成果落到一线果农手中。日前,樊庆军荣获2022年我市“最美科技工作者”称号。



传道授业,助推果品产业迭代升级

“乡亲们,这就是咱们自己培育的山东酥梨果树,关于它的一些施肥、浇水、修剪等实用技术,下面咱们将详细讲解。”5月29日,在位于高新区吕陵镇的山东农业大学山农酥梨示范园内,樊庆军正向前来学习的果农讲解,而像这样的场景,被全市果农誉为“甜蜜果业”领路人的樊庆军每年均会经历100余场。

牡丹晚报全媒体记者了解到,1995年,从山东农业大学果树专业毕业的樊庆军回到家乡菏泽,开始致力于研究果树技术推广应用及科技扶贫工作。牡丹晚报全媒体记者了解到,27年间,樊庆军先后获得山东省林业科技贡献奖5项、市科技进步奖9项,荣获山东省“三区人才”、省科技特派员、菏泽市先进工作者和省市有突出贡献的中青年专家等多个荣誉称号。

27年间,樊庆军一直从事果树良种引进、技术推广、科技扶贫等工作,以服务当地特色果树发展为己任,总结创新菏泽市果树高效栽培模式31种,引进、筛选适宜菏泽市种植的果树良种21个。每年举办百人以上大型技术培训10余次,累计培训果农10000余人,指导培训科技带头人1000余人。将巨野县董官屯镇舒王庄打造成了“齐鲁放心果品”、“山东十佳观光果园”,鄄城县旧城镇三合村特润果品种植合作社成功申报山东省省级经济林标准化示范园,鄄城县旧城镇葵堌堆村葵丘实业有限公司申报了泰山产业领军人才(高效生态农业创新类)工程项目。果树生产成为当地果农致富的主导产业,指导的园区成为

果树生产样板园和示范园。樊庆军精准扶贫的事迹入选山东科技扶贫行动典型材料汇编。

引导果农的精品化、品牌化路线

针对我市果树生长旺、果品质量差、成本高、市场竞争不强等问题,樊庆军坚持面向市场、面向产业,走精品化、品牌化、订单化发展的道路。积极联系山东农业大学、省果树所等高校院所,引进新品种、新模式、新技术、新成果,支撑菏泽市果品产业健康持久发展。

技术虽好,推广亦难,“果树矮砧密植新模式结果早、丰产,但开始推广时果农都不相信,推广一时陷入困局。”樊庆军回忆道,“有的果农还表示,‘我都种了几十年苹果了,还不如你一个坐办公室的’。没办法,我就带着我们技术人员一个村一个村、一个合作社一个合作社地来回跑,联合各村镇干部先建示范园,然后请果农来参观,大伙看到实效后才慢慢接受”。

在推广新技术提高果品品质的同时,樊庆军积极拓展国内果品市场。早年间,巨野县柳林镇西王种植专业合作社种植红宝石无核葡萄200亩,但由于前期管理粗放,导致苗质差,经济效益差,后经樊庆军多次现场手把手指导,实现了向精细化管理的转变,辐射带动周边600多亩。

大力推广山农酥梨“拳头”产业

“现在种果树,没有专业技术傍身可真不行,就比如樊专家推介的山农酥梨,我们刚开始时还不相信,但在看到示范园的效果后,大家纷纷放了心,现在亩产量能达到6000斤左右,去年

每斤能卖到20元,亩效益达10万元。”在高新区吕陵镇朱海村山农酥梨基地内,提起樊庆军村民无不拍手称赞。

村民口中的山农酥梨,正是樊庆军引进的梨树新品种。为了尽快让山农酥梨在菏泽大面积推广应用,樊庆军在高新区、郓城县建立了多个试验示范园,对山农酥梨的生活习性、栽培条件、病虫害防治、花期调控、苗木标准化繁育等技术进行了大量细致研究和摸索。2020、2021年连续两年产出的梨果,无论梨的外观质量及内在品质都表现突出,并且在国内市场具有较大的竞争优势。

2021年9月27日,市科协邀请国内知名专家在我市召开了“2021中国黄河流域梨产业高峰论坛”,与会众多专家经过论证,建议将山农酥梨作为我市下一步果树发展主要品种,并逐步将我市打造成为全国最大的山农酥梨发展高地。

突出的贡献,让樊庆军荣获2022年我市“最美科技工作者”称号。樊庆军表示,作为一名普通的林业科技工作者,能够获得这一荣誉感到荣幸,下一步将主动融入到黄河流域生态保护和高质量发展这一国家战略中来,并极力在果树技术创新、栽培模式创新、果树发展新旧动能转换方面有所作为,在果农最关心的发展品种、发展模式、品牌提升问题上出实招、求实效,引领我市果树产业做大做强,让更多的果农受益。



债权债务公告

菏泽市牡丹区社会组织服务中心(统一社会信用代码:52371702MJF068490U),经我单位表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址:牡丹区万象城

联系人:孙彦华

联系电话:15550778088

2022年6月1日

亿联康城服装有限公司一楼二区门号01015(李志)的押金单据丢失,收据日期:2017.5.19,金额:5000元,声明作废。

菏泽荣诚汽车销售服务有限公司开给武连头的购车定金收据丢失,金额5000元,收据编号为:6476477,声明作废。

菏泽市牡丹区张玉贵小磨香油坊的营业执照正副本丢失,统一

精细化管理 助推城区绿化品质提升



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 为提高城市建设品质,进一步改善区域生态环境,今年以来,市城市管理局督促三区园林管理部门紧抓冬春时节有利条件,大力开展植被修剪、病虫害防治等精细化养护管理工作,积极组织开展裸土治理专项行动,大力增绿添绿,菏泽城区绿化品质进一步提升。

据悉,为提高道路绿化景观效果,为创城增亮添彩,市城市管理局高标准、高质量、有计划地开展绿化修剪工作,修剪模纹30万平方米、树木500棵,保证了植物良好生长。

同时,针对近期天气原因,病虫害较往年呈上涨趋势,市城市管理局及时组织三区开展病虫害

防治,已防治面积350余万平方米,巩固了绿化成果。针对近期雨水少、部分绿化苗木受旱情况,及时组织区园林开展抗旱工作,通过加班加点、水车喷洒等方式方法,抗旱浇水保苗5万余平方米。积极开展死树、枯枝、杂草综合治理行动,已清理死雪松等300余棵,清除杂草1万余平方米、枯枝20余车。

此外,市城市管理局积极开展裸土治理,大力增绿添绿。紧密结合创城工作,按照黄河流域高质量发展要求,根据道路绿化缺苗断垄、斑秃的实际情况,及时开展督导检查,对市长城路、人民路、西安路等裸土治理情况进行绿化补种,共补植绿化面积近7万余平方米,安装节水设施60组。

网吧内看人熟睡 男子刚出狱又起贼心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 陕西省延安市的冯某因为盗窃在我市被判刑刚刚刑满释放,在一网吧上网时,发现有人正在熟睡,便又起了贼心,将他人钱包和手机偷走。结果,仅仅4个多小时后,冯某再次被我市警方抓获。

5月30日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局开发区分局了解到,5月26日6时许,车站派出所接到在辖区一网吧上网的常先生报警称,自己上网时在网吧睡着,6时许,他醒来后发现其放在兜里的手机和钱包不见了,后找到钱包被扔在临近的座位上,但里面的900多元现金已经不翼而飞。通过调取监控录像,发现一名男子在5时19分来到自己座位旁,将手机和钱包偷走。

办案民警通过调取案发地周边监控录像,发现犯罪嫌疑人作案后搭乘一辆出租车离开。民警一路追踪,于当天10时许,在东明县一网吧将犯罪嫌疑人冯某抓获。

经查,冯某2021年底因盗窃罪被菏泽经济开发区人民法院判处有期徒刑6个月,刚刚刑满释放。据其交代,当天凌晨,他在网吧发现一名男子正在睡觉,就坐在男子旁边的座位上,将手机偷偷拿出;之后,他看到男子口袋内还有个钱包,便又将钱包偷出。他将钱包内的现金取出,扔在旁边的座位上,搭乘一辆出租车前往东明县。

目前,冯某已被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

遗失声明

社会信用代码:92371702MA3HQWX90J(注册号:371702600756346),声明作废。

杨爱芹购买京九星港A区0014-02-25004室的购房交款收据丢失,单号:00194(金额:10000元)、00209(金额:406936元),声明作废。

菏泽朋隆汽车运输有限公司鲁R1S00挂车的营运证丢失,声

明作废。

周梁栋购买由菏泽天华房地产集团有限公司开发的长城公馆26号楼1单元13002室的购房交款收据丢失,收据编号:000929(金额:125000元)日期:2018.7.31,000445(金额:3866元)日期:2018.7.29,000928(金额:5000元)日期:2018.7.31,000915(金额:17960元)日期:2018.7.31,声明作废。